

ОСНОВНЫЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ КАПИТАЛОМ ПРЕДПРИЯТИЯ

Талан Т.Д.

**Научный руководитель – Миренков А.А., к.э.н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Основным источником прибыли предприятия, национального богатства страны является умелое использование капитала предприятия, со своевременным обнаружением путей его приумножения и способов его эффективного использования. В сочетании с человеческим трудом, развитым менеджментом и маркетингом достигается максимальная эффективность использования капитала, что особенно важно для каждого предприятия в условиях кризиса, роста дебиторской задолженности, сокращения масштабов производства. Некоторые современные предприятия испытывают недостаток дополнительных средств, которые могут быть направлены на расширение производства, модернизацию, поглощение и слияние с другими предприятиями, погашение долгов и обязательств, создание новых проектов и пр. Руководство предприятия должно четко представлять, за счет каких источников будет осуществляться деятельность и куда будет вкладываться капитал. От того, каким капиталом располагает предприятие, насколько оптимальна его структура, насколько целесообразно он трансформируется, зависит его финансовое благополучие и результаты.

Бизнес в любой сфере деятельности начинается с определенной суммы денежной наличности, за счет которой приобретается необходимое количество ресурсов, организуется процесс производства и сбыт продукции. Капитал проходит три последовательные стадии кругооборота: заготовительную, производственную и сбытовую, поэтому, чем быстрее кругооборот, тем больше предприятие получит и реализует продукции при одной и той же сумме капитала за определенный отрезок времени. Также происходит увеличение суммы прибыли, т.к. обычно к исходной денежной форме он возвращается с приращением. Задержка движения средств ведет к замедлению оборачиваемости, дополнительному вложению средств и возможному ухудшению финансового состояния. Если производство и реализация продукции являются убыточными, то ускорение оборачиваемости средств ведет к ухудшению финансовых результатов и «проеданию» капитала. Из чего следует, что нужно стремиться не только к ускорению движения капитала, но и к его эффективному использованию.